
  حل سیستمهاي خطی 2-5
به طور  x=A/bدستور . است nنیز بردار ستونی به طول  bغیر واحد است و  n⨯nیک ماتریس  Aید فرض کن
را در خط فرمان  help mldivideبراي اطلاع بیشتر . کندمحاسبه می A*x=bیکتایی براي معادله .... عددي 

  .شوندن محاسبه میبه صورت نمادین باشند، معادلات به صورت نمادی bیا  Aاگر هرکدام از . تایپ کنید

  

  محاسبه مقادیر ویژه و بردارهاي ویژه  2-5-1
 eig(A)=[u,r]اگر متغیر خروجی به صورت . شودمحاسبه می eig(A)با دستور  Aمقدار ویژه ماتریس مربعی 

مقادیر ویژه . کندهم مقادیر ویژه و هم بردارهاي ویژه را حاسبه می متلب سایت سیم پاور مشخص شود، آنگاه 
با بررسی مثال زیر موضوع روشن تر . بردارهاي ویژه هستند uهستند و ستونهاي  rان عناصر قطري ماتریس هم
  :شودمی

 

 

 

 

 

 

 

 

به همین ترتیب براي دیگر مقادیر ویژه . مطابقت دارد rبا مقدار ویژه در ستون اول  uبردار ویژه در ستون اول 
براي محاسبه مقادیر بردار ویژه و بردار ویژه به طور . آیدمی مقادیر عددي براي بردار و مقدار ویژه به دست

  .تایپ شود eig(sym(A))=[u R]نمادین باید دستور 

  

 (Dot)گر نقطه عمل ۲-۶

>> A=[١ ١ ٠ ;٠ ٢- ٢ ;٠ ٢- ٣]; eig(A) 
ans =  

       
١
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٢

 

>> [u,r]=eig(A) 
u =  
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r = 
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قابل محاسبه است و نتیجه یک  A⨯Bباشد، آنگاه حاصل  m⨯1یک ماتریس  Bو  n⨯mیک ماتریس  Aاگر 
به دست  c*Aبا تایپ عبارت  Aدر ماتریس  cالر مثل ضرب یک کمیت اسکحاصل. خواهد بود n⨯1ماتریس 

و  ctransposeبراي اطلاعات بیشتر در مورد دستورات . دهدرا می Aترانهاده ماتریس  ́ Aعبارت . آیدمی
transpose  بهhelp مراجعه شود.  

- ایه ماتریسضرب آرایه به آرماتریسی است که عناصر آن از حاصل A.*Bهم اندازه باشند، حاصل  Bو  Aاگر 

 Aهاي ماتریس j،iضرب عناصر ماتریس حاصل، از حاصل  j،iبه طور مثال عنصر . آیدبه دست می Bو  Aهاي 
همانند قسمت قبل است،  A./B همچنین همانگونه که در سایت سیم پاور  توضیح دادم. آیدبه دست می Bو 

، هر عنصر ماتریس A.^C. دهدیس را میضرب، خارج قسمت یا همان حاصل تقسیم دو ماتراما به جاي حاصل
A  را به توانC بطورکلی اگر . رساندمیf  باشد یا یک تابع  متلب سایت سیم پاور یک تابع ریاضی ایجاد شده در

به دست می Aبر تک تک عناصر ماتریس  fماتریسی است که از اعمال  f(A)تعریف شده توسط کاربر، آنگاه 
  .آید

همچنین همانگونه که در سایت سیم پاور  . است xسومین عنصر از بردار  x(3)شد، همانطور که قبلا گفته 
همچنین . قرار دارد Aبیانگر عنصري است که در سطر دوم از ستون سوم ماتریس  A(2،3) توضیح دادم

توان یک زیر ماتریس را مشخص می متلب سایت سیم پاور در  همانگونه که در سایت سیم پاور  توضیح دادم
زیرماتریس . کنددومین و چهارمین عنصر سطر دوم ماتریس را مشخص می A(2,[2 4])رد، براي مثال تایپ ک

نوشتن . شودایجاد می A(2:3،2:4)شامل عناصر سطرهاي دوم و سوم و ستون دوم و سوم و چهارم با تایپ 
براي . کندتون را بیان میبه تنهایی به جاي هریک از سطرها و ستون ها، کلیه عناصر آن سطر یا س: علامت 

متلب . کندکلیه عناصر سطر سوم را بیان می A(3,:)کند و اشاره می Aبه ستون دوم از ماتریس  A(:,2)مثال 
 ones(m,n)و  zeros(m,n)چندین دستور براي ایجاد ماتریس هاي خاص دارد، دستورهاي  سایت سیم پاور 

 همچنین همانگونه که در سایت سیم پاور  توضیح دادم. نندکهاي صفر و یک را تولید میبه ترتیب ماتریس
eye(n)  یک ماتریس واحدn⨯n کندایجاد می.  

 


